

2) Egy e napokban megtalált haj- vagy mell-ékeséget minden órán átvehet tulajdonosa a Jelenkor szerkesztő hivatalánál. 3)

NYILVÁNYÍTÁS. Mind személyesen, mind levél által sokan kérdezkedének nálam a felől, mikor jövend ki a „MAGYAR KÖNYV.” — Szavammal játszani soha nem szeretvén, nehogy aztán „előre nem látott akadályok miatt” mint némelyek szokása, mentekeznöm kellessék, hirdetemnyemben erről hallgattam. Hanem a felvilágosításokra nyilvánítom, hogy az első szakasznak (u. m. első könyvnek) s a másodikból a végrendeletekig) Beimel könyvnyomatóval tett írásbeli kötésennél fogva, a legközelebbi józsefnapi vásárra el kell a sajtót hagynia. A többi két szakasz-, vagy füzetre nézve is igyekszem, hogy legfőleg az ezen évi leopoldi vásárra egészen a közönség kezébe jutandhasson. — Mivel pedig az érdemes közönség, már az eddig nálam jelentett előfizetők számát tekintve is, reménytelenül igen meglepő hízalommal vala irántam, az előfizetési határidőt, melyet sokan igen rövidlének, egész medárdi vásárig terjeszttem, és már a szokottnál számos példányt is rendelék nyomtatni. Valamint az előfizetőket, vagy az előfizetés elfogadóit figyelmeztetni báterkodom, hogy vásárrkor legalkalmasb- és biztosabban el foghatják küldeni a begyülemelt pénzt, úgy részemről minden intézkedést megteszek, s már erről hiteles könyvvarással értekezem, hogy vásár- vagy egyébkor is leginkább könyvárusi úton a szükséges példányok bekötötve kézhez jussanak, csak kérek ujjolag mindenkit, méltóztassék engem jó eleve tudósítani. Fogarasi János, Pesten, három korona-utczájában 298 sz. a.

1) (123) **Birói felhívás.** Meghalálozván f. e. január 14. e városban Radossevičh Márk, a trieszti cs. kir. politikai s oconomiai városi tanács nyugalmazott kiadója s lajstromozója, jelen birói felhívás erejénél fogva, mely egyszersmind a pozsonyi, zágrábi s triesti hírlapok által is közzé tétetik, felszólíttatnak a fennevezet végrendelet nélkül elhunytak minden lehető hitelezői és örökösei, hogy ebbeli jogait, mátol számítandó 90 nap alatt — mely időköz minden jelen s távul levőnek egyképen határoltúzetik ki — e k. váltó s kereskedői törvényszék előtt, Minelli Antal ur ellenében, ki e kir. törvényszéktől az említett elhunyt kevéb hagyományának gondviselőjeül rendeltetett annál is kevésbé mulassák el bejelenteni, s hitelezői vagy örökösülési követeléseik okait s alapjait egyszersmind kimutatni, mivel a fenn kitűzött határidő elhaladtával a szóban levő hagyomány törvényes uton fog végképen elintéztetni, abból a bejelentett hitelezők kielégítetténi, vagy épen az egész az akadható örököseknek átadatni, a nélkül, hogy azon határidő elmulta után történendő bejelentések figyelembe vétetnének. A kir. váltó s kereskedői törvényszék üléséből, Fiumében; január 25dikén 1839. Terz y s. k. elnök Császár s. k. jegyző. 3)

1) **Haszonbérbe adandó jószág.** Egy, Szabolcs megyében, a felsőbb megyékből Debreczenbe vezető országút mellett, Debreczentől és Miskolcztól 4 órányi, Tokajtól 1½ órányi távolságra fekvő helységnek öt hatod része, folyó 1839ik évi sz. György napjától kezdve hat évre haszonbérbe adandó. Ezen jószágban vagyon 25 urbéri egész telek, melyeken 50 marhás jobbagy lakik, — 100 zsellér, 1800 hold legjobb minőségű majorsági szántó föld, — 400 hold majorsági kaszáló, a jobbagyokkal közös legelőn kívül öt ezer hold majorság-réti legelő, mellyen levő nádas erekben 80 ezer

kéve nádnál több terem, — 8 hold majorsági szőlő és 4 hold luczernás kert. — Jövedelme — a majorsági tetemes természetesen kívül — 1200 pgó ft regale haszonvétélből, 150 pgó forint füstpénzből, a helység által évenként fizetni szokott 8 pgó forint árendából, az urbéri szőlők és földek dézmájából áll. Altaladatik ezen jószággal egy 50 holdnyi terjedésű major, mellynek nagy része kaszálattik, az abban levő négy emeletes magtárral, (granarium) nagy csürrel, alkalmas tisztai, cseléd- és pálinka-házokkal, több rendbeli istállókka, aklokkal és görével. — A haszonbéri föltételeket bérment levelek által megtudhatni P o r k o l á b Dániel agens urnál Budán a várbán urak-utczájában 51ik sz. a. 3)

Hidbérleti hirdetemny. Sz. kir. Szeged város tisztai hajós-hídvám szedhetésének joga f. évi martius 23kán regg. 9 órakor a polgármesteri hivatalban tartandó köz-árverés útján f. évi május 1jétől kezdve három egymás után következő évre a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni, mely határidőre a netalán bérbevenni szándékozók kellő bánatpénzzel ellátva leendő megjelenésre meghívotnak — a bérleti feltételek a szokott tisztai órákban a számvevői hivatalban megtudhatók, ugyszinte a tartandó árverés is felolvasandók lesznek. Költ Szegeden 1839 jan. 25kén tartott tanácsülésből, Miskolczy István aljegyző által.

1) (24) **Haszonbérletek árverése.** A nm. m. kir. udv. kamra rendelkezéséből f. e. február 25kén O-Budán a kir. kamrai praefectoratus-hivatal irótermében tartandó nyilvános árverés útján, f. e. maj. 1jétől számított három egymásutáni esztendőre, a többet ígérőknek haszonbérbe adatnak:

1) Vadászat a budakeszi és budaörsi határban.

2) Az urasági kőfejtés Zsámbék koronai mezőváros határában.

3) A kospallagi urasági kocsma és mészárszék, hozzátartozó 5½ hold földdel.

A haszonbérleti akarók tehát, a fön kitett napon és helyen, a szokott árverési órákban, bánatpénzzel s egyéb szükségesekkel ellátva, megjelenni ezennel hivatalosak — Később tett ajánlatok el nem fogadotnak.

A haszonbérleti föltételek előbb is megíáthatók az ó-budai k. kamrai praefectoratus-hivatal irótermében.

HIRDETMÉNY. A Háztartás és Mezeigazdaság tudományának **2ik kötetére** tett előfizetésekből tapasztalom a részvételt, új előfizetők gyarapodása által; de némely előfizetőséggyűjtőnek elkéste a mult év utolsó napjaira szorítá a nyomtatás kezdését, azért tisztelettel és sürgetve sülöttem fel a maig is elkésteket, hogy a Pesthez közelebbiek Eggenberger, a Debreczenhez, Csáthy Lajos urakhoz méltóztassanak tudósításaikat s a bejött summáskákat menuélelőbb átküldeni. Költ 1839dik eszt. február 7kén Balázsházy János.

1) **Haszonbérleti árverés.** Pest megyében az urbői pusztán néhai t. Sárközy Imre záros értékéhez tartozó mintegy 255 hold nagyságu birtok, 1839 mart. 16án tartandó árverés útján sz. György-naptól kezdve 3 évre zárgondviselő Rész-Ensel Sándor házában Pesten bástya utczában 331ik sz. alatt a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni, a haszonbérleti akarók, a szokott árverési órákban bánatpénzzel ellátva ezennel meghívotnak. 3)

2) **HIRDETMÉNY.** A nm. m. kir. udv. kamra rendelkezése következtében e f. évi mart. 4ikén a pesti kir.

sóház írószobájában tartandó árcsökkenés utján a magyar kir. sóházaknál időről időre szükséges új rézműves munkák, és jelenlevő mértékek igazítása a legkeveset kérőnek egymásutáni két esztendőre 1839dik apr. 1ső napjától fogva egész 1841 évi mart. utolsó napjáig jó és tartós munka megkivánása mellett, által engedtetik. Az árcsökkenési és haszonbérleti feltételeket, valamint az érintett pesti kir. sóháznál egy szinte a m. kir. ungvári kamra számvevő hivatalánál is megtudhatni. A bérleti szándékozók által az árcsökkenés előtt fizetendő bánatpénz 50 fr. pógó, cautio pedig 1000f. pógó melly vagy készpénzben, vagy status papirosokban keletjök szerint, vagy pedig adósságoktól szabad, és kétszeres becsű ingatlan vagyonban kimutatandó. Budán, február 12kén 1839. 3)

Egy falusi uri házhoz kerestetik egy nő személy, épen a nevelésből jött 14 éves kisasszony mellé társalkodónak: megkivántatik tőle, hogy jó erkölce mellett francia nyelven is beszéljen közép koru legyen, és anynyival birjon, hogy magát tisztességesen ruházhassa. Bővebb tudósítást kaphatni Pesten kishidutczába 7ik sz. a. 1ső emeletben Allard nyelvmesternél.

3) Kérelem. Sándor János nyeregyártó inas fiamnak Pestről rögtön eltüntet jelentem azon kéréssel, hogy annak életben vagy a Duna mentén holt teste föllelése esetében, engemet tudósítani ne terhelhetnének, nevezett fiam 16 évű, hosszúka és teliképu, barna szemű, idonzott orru, 4' 7" magossága, beszél magyarul, németül és tótul; elkeseredett atyja Sándor Mátyás a' es kir. pesti invalidházi házmester. 3)

3) HIRDETÉS. Ezennel közhirül tétetik, hogy a' es. kir. mezőhegyesi Ménesintézetnél eladásra készen találattik: 1ör nagyobb mennyiségben a' legjobb minőségű rajfűmag (Raigrassaumen) mázsája 12 fr. p.p.; 2or mintegy 1000 mérőnyi muharmag, méreje 1 fr. 36 kr. p. p. Megjegyztetik, hogy az említett magokból e' főnhatározott áron kiki kényelmére nagyobb vagy kisebb mennyiséget vásárolhat. Mezőhegyesen január 25én 1839. A' ménesi parancsnok ur beteglétében Wernlein Károly m. k. kapitány. 3)

3) Juhbélyegek és juhollók legjutalmasb áron kaphatók Jungk Keresztély sebészi műszerkészítőnél Pesten, Servitatéren, fehérhajó közelében. 5)

2) HIRDETÉS. A' főméltóságú Eszterházy hercegség lovászmesteri hivatala részéről közhirre tétetik, hogy f. é. mart. 12kén regg. 11 órakor Eszterházán, Soprony megyében, 26 darab eredeti angol telivér a' leg híresb fajból, u. m. 9 darab egy esztendős, 6 d. két esztendős, 6 d. három esztendős, 2 d. négy esztendős, 1 d. verahes kanca, és 2 d. hágo ménlő árverés utján a' többet ígérőknek az ígért árnak azonnali letétele mellett, eladatnak; a' venni szándékozók a' fen kített helyre, és kítüzött határnapra illendően meghivatnak. 3)

3) Hirdetmény. Épen most érkezett meg 4ik szállitmánya a' száraz sószesnek, melly sükeres gyógyszer a' juhkereség ellen, és második szállitmánya a' marhadóg ellen hasznos sószesnek, Angeli F. G. tanártól, és nálam tetszés szerinti mennyiségben kapható. A' távol lakó birtokosoknak e' gyógyszerek megszerzését könnyítésül egyszersmind jelentem, hogy az itt alant megnevezett városokban és kereskedő házaknál e' gyógyszerek megszerzethetők, és minden nagyobb mennyiség megrendelhető, Kassán: Fiedler Károly, Komáromban: Schwartz és Payper, Nagy Kanizsán: Löwenstein Móricz, Kolozsvárott: Sz. bel Melchior és fia, Eperjesen: Romy

örökösök és Schwartz, N. Szebenben: Thallmeyer, Kecs-keméten: Müller J., N. sz. Miklóson: Tribl János, Sopronyban: Hofer Péter, Nyitrán: Lanzerdorfer L., Pozsonyban: Scherz József, Győrött: Grössenbruner, Fehérvárott: Tschida F. N., Temesvárott: Hogn és Kőnig, Nagy-Szombaton: Waltz testvérek, Mosonyban Thaller János uraknál. Pest, 1829 januárban. Preys J. A. Leopoldvárosban háromkorona-utczai 268 sz. a. 3)

1) Egy igen népes kereskedővárosban, Ma ros hajózható folyam partján, egyik legelénkebb bánági országuton egy virágzó állapotban levő vas- és anyagszerkeskedés, igen jutalmas föltételek alatt szabad kézből eladandó. Bővebb tudósítást Steinbach József ad Pesten. 3)

2) Török-becsei urod. részéről közhirül tétetik, hogy a' Tisza folyamon a' révhaszonvételt f. évi april 15én tartandó nyilvános árverés utján ugyanez esztendei maj. 1től kezdve három egymásutáni esztendőre a' legtöbbet ígérőknek bérbe átadandja; bérleti kívánók vagyonuk jókarbani léteről szóló bizonyítványokkal és száztól 10zel leteendő bánatpénzzel ellátva, a' főnebb kítüzött határnapon megjelenni, illendően meghivattnak, 3)

3) (20.) HIRDETMÉNY. A' kir. kam. temesvári administratio részéről közhirre tétetik, hogy Arad szabad kir. városban levő, az előtt volt kamrai praefectusi, és actuariusi épületek, és ezekhez tartozó még el nem adott házi telkekre felosztott fundusok 1839 évi mart. 18kán a' hely színén szokott délelőtti órákban nyilvános árverés utján a' legtöbbet ígérőknek egyenkint, és több is együtt, eladatni fognak. Venni kívánók tehát szükséges bánatpénzzel ellátva azon árverésre a' fen kített napon és helyen megjelenni ezennel hivatalosak.

A' föltételek, mellyek igen kedvezők, az aradi kir. kamrai számtartói hivatalnál mindenkor megtekinthetők. 3)

3) KÖLCSÖN ajánltatik különféle summákban, de nem száz ezer forint alul, urodalmakra, vagy házakra gyámügyi biztosíték mellett száztól 5 kamattal. A' kölcsönvevőnek még azon kedvezés is ajánltatik, hogy ha az évenkint fizetendő száztól ötös kamatokon felül még 100 forinttal 1 pCentet fizetni akarna tökefogyasztásra, ez által az egész tőke kiszámítás szerint mintegy 30—35 év lefolyása alatt önmagától lerovatnék, vagy is visszafizettetnék. Bérmentes leveleket ifjabb Kilián és társa könyvkereskedése lesz szives O. L. felírással elfogadni. 3)

2) Haszonbérletek árverése.

(25) A' nm. magyar k. udv. kamara' rendeléséből, f. e. martius' 28án Nagy-Váradon az ottani k. kamrai igazgató fiscalisi hivatal' irótermében tartandó árverés' utján, egyenkint a' következő, t. ns. Bihar megyében helyezett s a' nagyváradi kir. kamrai urodalom' igazgatósága alatt levő királyi jövedelmek és más haszonvételek három egymásutáni esztendőre (1839. nov. 1től 1842 october' végnapjaig számítva) a' többet ígérőknek haszonbérbe adatnak: 1) a' sörfőzés' és -mérés' joga Várad-Váralján; 2) a' bormérésé ugyanott a' Peceze folyamon túl; 3) a' zsidó-bormérésé szinte Várad-Váralján; 4) a' mézarszék ugyanott; 5) a' laporti vízialom ugyanott; 6) az urasági pincze a' nagyváradi kaszánya alatt

A' haszonbérleti akarók tehát, a' főn kített napon és helyen, a' szokott árverési órákban, bánatpénzzel ellátva megjelenni, ezennel hivatalosak.

A' haszonbérleti föltételek mind Budán a' magyar k. udv. kamránál, mind Nagy-Váradon a' k. kamarai igazgató fiscalisi-hivatal' irótermében, naponkint megtekinthetők. 3)